

疑似郑爽代孕弃养全网热议 央视痛批：法律道德皆难容

郑爽回应如下

这是我非常伤心和私密的事情，本不愿意在大家面前多说，但是事已至此被别有用心的一步一步曝光，想了很久，本不想占用公共资源的，我不得不有所回应。
中美两国的律师团队从前年

开始就从未放弃过维护我和我家人的合法权益，也没有放弃与对方沟通调解。但在中国的法律程序中，我们屡屡拒绝以曝光隐私的勒索。在美国的法律程序中，我也率先维权。

身为艺人我深知我国疫情的防控与重视。在中国国土之上我没有违背国家的指示，在境外我也更是尊重一切的法律法规。
如果一切未认证的信息要我公开解释，这是我最真诚的回答。

央视评论：法律道德皆难容

前有代孕妈妈遭“退货”，后有某明星疑似代孕欲弃养，曝光录音中“打也打不掉，我都烦死了”更令人愤怒。代孕在我国被明令禁止，

其对生命的漠视令人发指：包生男孩代孕者怀上女孩会被强行打胎；胎儿如存缺陷或被丢弃……如此践踏底线，法律难容，道德难容！

▶ 相关新闻

郑爽诉张恒案二审张恒提供新证据

2021年1月19日，上海二中院对郑爽诉张恒民间借贷纠纷一案进行了二审审理。

2019年11月12日，一审法院受理了原告郑爽诉被告张恒民间借贷纠纷一案。原告请求判令被告归还借款人民币2000万元并支付相应的逾期利息。2020年11月9日，一审法院判决支持原告郑爽的全部诉讼请求。

一审判决后，被告张恒不服，向上海二中院提起上诉，请求驳回郑爽的全部诉讼请求或发回重审。

双方的委托诉讼代理人到庭参加二审审理，上诉人张恒提供了新证据，双方当事人围绕案件争议焦点予以了充分的举证、质证。

上海二中院将依法妥善处理本案。



张恒晒出的两个小孩。随后，疑似孩子出生证明、录音等内容的曝光。



郑爽微博上仍可看到她为某杂志拍摄的封面照。

1月18日，郑爽前男友张恒发布微博，澄清近期的诈骗、借高利贷传闻。而最引人关注的，则是张恒晒出的两个小孩。随后，疑似孩子出生证明、录音等内容的曝光，则一步步指向，孩子的母亲疑似是当红女星郑爽。一时间关于郑爽“隐婚、离婚、代孕、弃养”的各种议论铺天盖地般袭来，近日持续被热议。

19日中午，在代孕、瞒婚事件发酵一天后，郑爽终于在其微博就此事进行了回应。

多方与郑爽“划清界限” 郑爽微博删除部分内容

一直以来，国家广播电视总局曾多次下文，明确不为违法失德艺人提供公开出镜发声机会。也就是说，一旦有违法失德等劣迹问题，其演艺道路基本已经“凉凉”。去年年底播出的《风声》，主演之一的赵立新就因为曾经的不当言论被“换脸”为周一围；央视播出的大剧《装台》中，曾经有过出轨事件的文章戏份全部被删；而在百名影视人抵制于正郭敬明后，于正参与的综艺《我就是演员》也删除其全部镜头。

红星新闻记者注意到：此次事件曝光后，众多品牌方和合作方纷纷与她“划清界限”。

最先将郑爽相关内容设置为不可见的是《时尚芭莎》杂志官方微博。郑爽于1月4日转发的该条微博目前已经设置为不可见的状态；郑爽于1月9日转发“警民直通车-上海”官方微博发布的由郑爽和杨洋拍摄的短片也已经不可见，显示“微博已被作者删除”。

和郑爽有合作的袋鼠洗护发等各方的官方微博删除了郑爽代言或拍摄

的相关动态，今日上午其个人微博中的部分代言内容也做了删除。

郑爽于去年12月16日转发了一组为《周末画报STYLE》(iWeekly 周末画报)拍摄的黑白大片封面，同样被果断删除；去年8月22日，郑爽宣布担任某品牌手表大中华区代言人，当时还有报道称，郑爽担任代言人后，上线4小时，手表销售额突破800万元。目前，该品牌官方微博也已删除了郑爽的所有内容。

此次事件闹下去，让郑爽参与的电视剧和综艺节目的制作方也头疼。一部是郑爽和侯明昊主演的《只问今生恋沧澜》，一部是2016年就杀青的《翡翠恋人》，还有一部是和佟大为主演的《绝密者》，这部剧早在2018年就杀青。

郑爽参与的综艺《追光吧哥哥》则更是闹了一出乌龙，先是郑爽表示因档期原因退出节目，没过多久节目组又表示郑爽将回归。这些电视剧和节目，现在也面临延迟播出或需换人的麻烦。

“借腹生子”的买卖远比想象残酷……

近一个月来，代孕相关话题已多次登上热搜。先是陈凯歌导演的《宝贝儿》，撕开了代孕背后的伦理禁忌和法律问题，将“有偿代孕”的灰色产业链带到公众视野里。因将代孕拍得过分“温馨”，短片引起了极大争议，人民日报报甚至点名提醒：我国明确禁止代孕行为。

2019年7月16日，《法制日报》曾刊发了一篇题为《代孕黑色产业链调查》的大型综合性报道，为公众揭开了虽然藏身“地下”、规模却不容小觑的国内代孕市场的神秘面纱。

代孕违法吗？

代孕，是指女性接受他人委托，用人工生育方式为委托方生育孩子的行为，俗称“借腹生子”。

目前，各国对于代孕的态度各不相同。法国、瑞士、德国等国家禁止代孕；在英国，非商业性质的代孕属于合法行为；美国则有26个州对代孕有不同程度的法律认可。

在我国，早在2001年，原卫生部发布《人类辅助生殖技术管理办法》(以下简称《辅助生殖办法》)和《人类精子库管理办法》(以下简称《精子库办法》)，严禁医疗机构和医务人员实施任何形式的代孕技术，严禁买卖精子、卵子、受精卵和胚胎。

据《参考消息》报道，去年5月，乌克兰上百代孕出生婴儿因新冠疫情滞留。因很多国家限制出境，外国父母无法前来接他们的孩子，不少代孕公司被迫“囤积婴儿”，甚至一些买家，因收入缩水，没有足够的资金付清尾款，造成“婴儿拒收”的现象。

代孕黑市屡禁不绝

代孕之所以存在，一是需求，二是供给。

据知情人介绍，代孕客户花了几十万元甚至上百万元，到代孕妈妈手中的只有十几万元或二十万元。代孕中介从中赚取的丰厚利润可想而知。“尽管我国的代孕是官方明令禁止的，但在其强大的市场需求和丰厚的利润推动下，仍然蓬勃发展。”

在网上输入关键词“捐卵”，便会出现众多的买卖卵子广告，部分网站打着“爱心捐卵”的幌子，并将提供卵子的人称作志愿者。

我国严禁任何形式的商业化供卵行为，但这些机构却明码标价。记者从对方的报价获知，客户需要给捐卵志愿者提供一定的补偿，补偿标准一般在2.8万元至5.8万元，如果不挑选志愿者，补偿费用2.8万元。

有业内人士告诉记者，尽管供卵者得到了一笔补偿费，实际上却存在极大隐患。大部分地下代孕往往寻找黑诊所取卵，由于缺乏监督，存在消毒不彻底，器械重复使用，操作不规范等风险。如果将卵子从卵泡中取出，必然要刺破卵巢，会在卵巢上留下创口，如果室内细菌超标，轻则发生生殖道感染，引起盆腔炎，影响今后的生育；重则感染传染病，甚至当场就可能因感染而危及生命。

据《法制日报》不完全统计，目前全国的代孕中介已达400多家，大多属于“地下交易”。

知情人告诉记者，一些夫妻不甘心一生无子，通过代孕机构找到有生

育能力的代孕妈妈，通过将受精卵植入子宫的方式，十月怀胎一朝分娩，再将孩子送还给寻求代孕的委托父母。随后，代孕妈妈会收获一笔可观的“借腹”收入。

业内人士表示，这种看似皆大欢喜的结果，实际上存在极大的隐患。

首先，不利于保护妇女生育自由和人身自由权。我国法律规定，妇女有按照国家有关规定生育子女的权利，也有不生育的自由。如果出现以协商、欺诈、胁迫等方式让代孕妈妈代孕生育，这必将侵害妇女生育自由权。如果对代孕妈妈的限制过多，也侵害了代孕妈妈的人身自由权。

其次，代孕孩子出生后，如果一方当事人恶意地以代孕协议主体不合法为由，主张代孕协议无效或者主张撤销，都将损害代孕子女的利益。

再次，代孕妈妈是否有权决定人工流产，孩子出生前委托父母死亡后的抚养权和生活如何处理，代孕妈妈在怀孕中产生意外或代孕婴儿有缺陷是谁的责任，代孕费用在何种情况给付，这些都很有可能引起社会纠纷。

据央视新闻、新华社、《法制日报》、红星新闻、澎湃新闻

版权所有 违者必究

总值班:张红宇
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫

零售
专供报



6 935970 566666